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Aufgabe 36 (Wiederholung) (2+2+2+2=8 Punkte)

a) Skizzieren Sie die folgenden Mengen in der komplexen Zahlenebene

i) A ..= {z ∈ C : |z − 3| ≤ |z|}
ii) B ..= {z ∈ C : |z − 2| = |z + i|}
iii) C ..= {z ∈ C : |z − i + 1| ≤ 2, ℜ(z) ≤ ℑ(z)}

b) Wieso ist der folgende Beweis für den Körper C falsch?
Behauptung: 1 = −1 in C.
Beweis: 1 =

√
1 =

√

(−1) · (−1) =
√

(−1) ·
√

(−1) = i · i = i2 = −1.

Aufgabe 37 (2 Punkte)
Zeigen Sie, dass für eine konvergente Folge (an) (n ∈ N) mit positiven Folgenglieder an

lim
n→∞

an = a ⇒ lim
n→∞

√
an =

√
a

gilt.

Aufgabe 38 (2 Punkte)
Seien (an) und (bn) (n ∈ N) zwei konvergente Folgen mit lim

n→∞

an = a und lim
n→∞

bn = b.

Zeigen sie, dass

lim
n→∞

max{an, bn} = max{a, b}

gilt.

Aufgabe 39 (3+3=6 Punkte)
Die Fibonacci-Zahlen Fn (n ∈ N0) sind als rekursive Folge definiert durch F0 ..= 0, F1 ..= 1 und
Fn+1 ..= Fn + Fn−1 (n ≥ 1).

a) Zeigen Sie, dass sich diese Folge für n ∈ N0 explizit in der Form

Fn =
cn

1 − cn

2√
5

darstellen lässt und geben Sie die Konstanten c1 und c2 an.

b) Berechnen Sie den Grenzwert

lim
n→∞

Fn+1

Fn

und recherchieren Sie, wie dieser Grenzwert in der Literatur bezeichnet wird.

Aufgabe 40 (2 Punkte)

Berechnen Sie den Grenzwert der Folge (an) (n ∈ N0) mit a0 ..= 2 und an+1 ..= 1

2

(

an + 2

an

)

.


